

神舟十一号载人飞船 10月中旬实施发射

新华社酒泉8月13日电(李国利 杨欣)据中国载人航天工程办公室透露,按流程完成出厂前所有研制工作的神舟十一号载人飞船,8月13日从北京空运至中国酒泉卫星发射中心,开展发射场总装和测试工作。

神舟十一号载人飞船计划于10月中旬实施发射。目前,发射场设施设备状态良好,各项准备工作按计划有序进行。

神舟十一号载人飞船的主要任务是,为天宫二号在轨运营提供人员和物资天地往返运输服务,进一步考核载人天地往返运输系统的功能和性能,特别是空间站运行轨道的交会对接技术;与天宫二号空间实验室对接后完成航天员中期驻留试验,考核组合体对航天员生活、工作和健康的保障能力,以及

航天员执行飞行任务的能力。执行本次任务的飞行乘组由两名男航天员组成,正在进行任务强化训练。在轨飞行期间,航天员将开展航天医学、空间科学实验和空间应用技术、在轨维修技术、空间站技术试验以及科普活动。神舟十一号飞船与神舟十号飞船技术状态基本一致,根据任务和产品设计需要,进行了部分技术状态更改。

省统计局发布7月经济运行分析报告

我省主要经济指标增速全国位次前移

本报讯(记者 侯爱敏)省统计局昨日发布7月份全省经济运行分析报告,7月秋粮生产形势较好,工业生产基本稳定,经济效益持续改善,物价就业保持稳定,全省经济运行总体平稳。

工业生产保持稳定

7月份,全省规模以上工业增加值增长7.6%,比6月份回落0.6个百分点,高于全国平均水平1.6个百分点,居全国第11位,比6月份前移1位。1~7月,全省规模以上工业增加值增长8%,高于全国平均水平两个百分点,居全国第7位,同比前移1位,比上半年前移1位。新产业新产品快速增长。7月份,全省高成长性制造业增加值增长

10.4%,高技术产业增长17.7%,增速分别高于全省工业2.8个和10.1个百分点。全省多晶硅产量增长47.6%,智能手机增长33.8%,太阳能电池增长40.4%。

固定资产投资小幅回升

固定资产投资小幅回升。其中民间投资完成16181.8亿元,增长4.8%,增速比上半年提高0.4个百分点。商品房销售快速增长。1~7月,全省商品房销售面积同比增长26.4%,商品房销售额同比增长30.7%。这两项指标增速均为今年以来最高。市场销售平稳增长。体育、娱乐用品等消费升级类商品增长较快。7月份,全省居民消费价格同比上涨1.5%。1~7月,居民消费价

格同比上涨2%。

“三去一降一补”见成效

“三去一降一补”初见成效。去产能方面,7月份全省原煤、水泥、烧碱、电解铝产量分别同比下降12.5%、7.3%、7.1%和2.4%。去库存方面,7月末,全省商品房待售面积比6月末减少18.2万平方米,连续两个月减少;6月末,规模以上工业企业产成品存货同比下降9.6%,已连续3个月下降。去杠杆方面,上半年规模以上工业企业资产负债率为48.5%,比一季度降低0.5个百分点。降成本方面,上半年规模以上工业企业每百元主营业务收入中的成本为87.4元,比上年全年下降0.12元;补短板

方面,1~7月全省基础设施投资3472.5亿元,增长29.8%,高于全省投资增速17个百分点,其中生态保护和环境治理业、公共设施管理业、互联网和相关服务业、邮政业、电力热力生产和供应业投资增速均超过30%。

省统计局有关负责人昨日分析,我省经济运行呈现总体平稳、稳中有进的态势,主要指标增速在全国位次前移,供给侧结构性改革取得初步成效,支撑经济稳定增长的新动能不断增多,企业效益持续改善。但我省正处于结构调整、转型升级的关键阶段,调整的阵痛仍在持续,稳增长的基础还不牢固。下一步,稳增长保态势仍将是全局工作的重中之重。

省妇联调研组来郑 指导妇女儿童工作

本报讯(记者 李娜 通讯员 刘月朋 秦芳)8月12日,省妇联主席邵秀菊来郑调研妇女儿童工作。市委常委、组织部长焦豫汝陪同调研。

调研组先后来到双凤鞋业有限公司,了解企业家创办企业情况;来到河南保税集团中大门保税直购体验中心,掌握电子商务发展中带动妇女就业创业情况;来到郑州市工商局专业分局,调研巾帼文明岗建设情况;来到中原区桐柏路街道风和日丽社区服务中心,摸底基层妇联组织建设和开展工作、服务群众情况;来到新郑市辛店镇黄岗村种植养殖技术协会,调研巾帼扶贫帮扶情况。

通过一天的调研,邵秀菊对我市妇联的整体工作给予肯定和赞扬,她希望郑州市妇联不断创新经验,充分发挥省会城市的引领示范带动作用。

焦豫汝对郑州市妇联的工作表示认可和满意,她希望市妇联要树立争先创优意识,高标准开展各项妇女工作,走在全省前面,带好头。通过出色的工作让郑州女性大放异彩,为郑州发展增光添彩。

郑州新能源企业首次 牵手美国高端科研机构

本报讯(记者 成燕)记者昨日从相关部门获悉,郑州地美特新能源科技有限公司日前与美国犹他大学能源与地质学研究院在美国盐湖城签署战略合作协议。这是我省地热能企业首次与美国高端前沿科研机构开展合作。

据了解,美国犹他大学能源与地质学研究院是全球最大的国际性能源上游研究组织,核心研究领域包括地热、油气地质和工程。该研究院成立于1973年,与美国能源部及地热发电公司长期合作,具备从地热资源勘探到发电系统技术的全产业研究能力。郑州地美特新能源科技有限公司积极倡导绿色低碳循环生产和生活方式,集研发设计、工程实践、产业配套等优势资源,面向全球进行中深层地热发电和地热综合利用,目前正在开发国内外一批地热发电项目。

业内人士分析,双方合作对促进地热能开发和利用具有重大意义,这种产学研相结合的方式将会更快、更有效地促进科研成果转化为生产力,有利于找寻清洁能源、缓解环境污染,有效促进河南乃至全国地热发电行业快速健康发展。

猪肉价格略有下降 蔬菜价格涨跌互现

本报讯(记者 宋建巧)记者昨日从市物价局价格监测中心获悉,上周我市“菜篮子”价格中,粮油价格稳定,猪肉价格略有波动,蔬菜价格整体走高。

粮油价格稳定。上周大商超普通东北米价格与前一周期持平,上月和上年同期价格持平。大商超销售的金龙花生油、大豆油、调和油价格均与前一周期、上月价格持平。

猪肉价格略有波动。8月10日,生猪出场价为9.4元/500克,比前一周价格上涨6.8%,比上月、上年同期价格上涨2.2%。农贸市场猪肉后腿肉主销价格17元/500克,比前一周价格下降2.9%,精瘦肉主销价格20元/500克,与前一周期、上月价格持平。

鸡蛋价格较为平稳。8月10日鸡蛋出场价(荥阳报价)3.3元/500克,与前一周期、上月价格持平,比上年同期价格下降21.4%。纬四路农贸市场鸡蛋平均价格4元/500克,比前一周价格上涨5.3%,与上月价格持平,比上年同期价格下降11.1%。

蔬菜价格涨跌互现。与前一周期相比,纬四路农贸市场监测的29个品种中,长尖椒、长豆角、白萝卜和青椒4个品种价格上涨,13个品种价格下降,12个品种持平。河南万邦农产品物流中心监测的27个蔬菜品种中,有11个品种价格上涨,16个品种价格下降,降幅较大的冬瓜、西红柿、菠菜分别下降了27.6%、22.4%和12%。

职校生顶岗实习报酬 不低于试用期工资80%

本报讯(记者 王红)不得向学生收取实习押金、顶岗实习报酬提成;实习单位须按时足额支付学生顶岗实习报酬……为维护学生合法权益,省教育、人社两部门将联手规范职校生实习管理。这是记者近日从省教育厅获得的信息。

正值暑期,大批职业学校学生走上实习岗位,为切实保障学生权益,按照教育部统一部署,我省将严格规范职业学校学生实习管理,学生参加跟岗实习、顶岗实习前,职业学校、实习单位、学生三方应签订协议。同时,实习单位参考本单位相同岗位的报酬标准和顶岗实习学生的工作量、工作强度、工作时间等因素,合理确定顶岗实习报酬,原则上不低于本单位相同岗位试用期工资标准的80%,并以货币形式及时、足额支付给学生。这也是政策首次提出顶岗实习学生报酬底线,从而避免学生实习成为“廉价劳动力”。

为依法保障实习学生的基本权利,政策明确规定,职业学校和实习单位不得安排、接收一年级在校学生顶岗实习;不得安排未满16周岁学生跟岗实习、顶岗实习;不得安排未成年学生、实习女生从事特殊劳动保护规定中禁忌从事的劳动;不得安排学生到酒吧、夜总会、歌厅、洗浴中心等营业性娱乐场所实习;不得通过中介机构或有偿代理组织、安排和管理学生实习工作。

此外,政策还对顶岗实习学生占实习单位在岗人数比例做出约定。明确顶岗实习学生的人数不超过实习单位在岗职工总数的10%,在具体岗位顶岗实习的学生人数不高于同类岗位在岗职工总人数的20%。跟岗实习和顶岗实习的考核结果将记入实习学生学业成绩,考核合格以上等级的学生获得学分,并纳入学籍档案。实习考核不合格者,不予毕业。

地铁2号线开通在即 系统检测调试加紧进行



8月12日晚,中铁电气化局三公司的技术人员对郑州地铁2号线一期全线通信、综合监控、自动售检票系统进行检测调试,为即将到来的开通运营做准备。
新华社记者 李安 摄

- ▲工作人员在检测系统运行状况
- ▲工作人员在检测地铁2号线的乘客信息系统
- ▼工作人员在检测地铁2号线的自动售检票系统

走基层 转作风 改文风 “三对照三检查”提升新闻舆论工作质量和水平

农家集迎来城里客

本报记者 张立

昨日上午,新密市岳村镇西街人流如织。在这里举行的岳村镇首届农产品推介会,吸引了不少省城市民来瞧热闹。他们在拇指西瓜、盆盆辣椒、秋葵茶叶以及各种葡萄水果摊位前兴趣十足,流连忘返。岳村镇紧邻郑登快速路,从郑州市区到这里开车仅需半小时。近年来,凭借这里的区位优势,岳村镇将都市观光农业作为发展方向,流转土地2.5万亩,在全镇建立了大大小小35个生态农业采摘园。眼下,果园里的葡萄等水果丰收,为了吸引更多游客,镇政府组织了这次农产品推介会。

郑安邦是岳村镇一名干部,分管镇里的农业工作。昨天一大早,他就张罗着十几个摊位布点,产品

摆放以及宣传标语悬挂。不一会儿,摊位前就聚满了游客,有新密县城的,更多则是从郑州市区赶来的。岳村镇干部樊建平的微信朋友圈,前几天分享的该镇举办首届葡萄节的消息引来朋友的纷纷“点赞”,而“魅力岳村”公众号发布的这条消息浏览量已超过一万。樊建平说,岳村曾是新密市主要产煤区,近年来,为了实现由“黑”到“绿”的转变,他们将都市观光农业作为重点工作推进,率先成立电子商务办公室,搭建电商平台,推广岳村镇的水果采摘园和农副产品,其运营的公众号粉丝量不断上升。

市民徐先生就是在看到上述信息后,带着一家老小驱车赶来的。“从南三环到岳村,走郑登快速路,

半个小时就到了。”徐先生说,与市周边成熟的近郊景区相比,岳村镇人流车流都不拥挤,这正是出游者最希望的状况。

“一朵牡丹花,泡一杯香茶。”旁边的一个摊位上,郑安邦向大家推荐一家农业生态园的产品。摊位上放着一包包玫瑰花、牡丹花和秋葵干制成的茶叶。“这家生态园种植数百亩花卉,这是今年刚上市的产品,在镇里的电商平台上卖得可火!”郑安邦说着,给记者递过来一杯牡丹花茶,一股花香扑鼻而来。

镇里的干部说,岳村不仅有众多农业采摘园,而且有着数十年历史的白石坡烩面、赵寨烧鸡等著名小吃,同时,岳村镇作为《诗经》中的爱情河——溱水河发源地,也是中国最古老的爱情诗歌发源地,境内李家沟文化遗址曾入选国家十大考古发现。深厚的文化底蕴滋养着这片土地,让她古老又年轻。

立秋后的午后依然炎热,而来岳村赶集的热情,比这天气还“热”。

里约奥运会

男子20公里竞走：王镇、蔡泽林包揽金银牌

当地时间8月12日
王镇和蔡泽林在奥运男子20公里竞走比赛中为中国赢得金、银牌

王镇 1小时19分14秒
蔡泽林 1小时19分26秒

这个成绩分别是两人今年的最佳战绩

新华社记者 郑悦 编辑

中国自行车队实现奥运金牌零的突破

当地时间8月12日
在里约奥运会场地自行车女子团体竞速赛中

宫金杰和钟天使
连破两个纪录

- 预赛 以32秒305打破奥运纪录
- 半决赛 以31秒928打破世界纪录
- 决赛 以32秒107的成绩 夺冠

新华社记者 马琳 编辑

相关报道见2版

《郑州观察》(iOS版) 郑州日报官方微博

《郑州观察》(Android版) 郑州日报官方微博